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Discurso proferido pelo

Deputado Geraldo Resende

(PMDB/MS) em Sessão no dia

28/04/2009.

RODOVIA SUL-FRONTEIRA

A INTEGRAÇÃO NECESSÁRIA

Senhor Presidente,

Senhoras e senhores deputados,

Na próxima quarta-feira, estaremos recebendo,

no meu Estado, mais precisamente em Sanga Puitã, distrito

do município de Ponta Porã, a visita do presidente da

República do Paraguai, Fernando Lugo, em evento que

também contará com a presença do Ministro de Estado da

Integração Nacional, Geddel Vieira Lima. O motivo das

ilustres visitas é a assinatura da ordem de serviço que dará

início à construção da Rodovia Sul-Fronteira.

Essa rodovia é estratégica para a região Sul do

Mato Grosso do Sul, sobretudo na região que faz fronteira

com o Paraguai. É o caminho mais curto para a integração
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definitiva de uma região que registra um dos menores índices

de desenvolvimento humano do nosso Estado.

A rodovia faz parte de um amplo projeto que

pretende aliar integração econômica, cultural e social e

fomentar a diversificação da economia nos municípios de

Mato Grosso do Sul que fazem linha de fronteira com o

Paraguai.

Paralelamente a implantação da estrada, será

incentivada a plantação de florestas para exploração vegetal

ou replantio de áreas degradadas, em toda a faixa de

fronteira, garantindo a defesa sanitária animal dos municípios

que há três anos sofreram com os impactos dos focos de

febre aftosa.

Esta floresta, que será implantada em toda a

fronteira, servirá como uma barreira vegetal com largura

média de 15 quilômetros, formando um maciço verde com

área de 340 mil hectares, possibilitando a instalação de

indústrias específicas para a exploração da nova cultura.

Esta foi a primeira grande obra pela qual o

governador André Puccinelli se mobilizou, antes mesmo de

assumir o governo do Estado. Ele reuniu a bancada federal,

pediu um esforço de cada parlamentar na obtenção de

recursos que viabilizassem a construção desta importante via
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que vai possibilitar a integração da região sul de Mato Grosso

do Sul, principalmente na faixa de fronteira com o Paraguai.

Os primeiros R$ 10 milhões foram viabilizados

através de emenda de bancada ao OGU 2007, ainda durante

minha gestão como Coordenador da Bancada do Estado de

Mato Grosso do Sul, à época, dediquei-me ao máximo até

ver esse recurso liberado.

Agora, estamos comemorando a liberação de

mais R$ 14,9 milhões, frutos de uma emenda de bancada

apresentada ao OGU 2008 e assinada por mim, pela

senadora Marisa Serrano e pelo deputado Waldir Neves,

dando um importante passo para construir a rodovia que vai

ligar em definitivo os 337 quilômetros de fronteira seca com o

Paraguai.

A solenidade da próxima quarta-feira, no distrito

de Sanga Puitã, será o ponto de partida da obra. O primeiro

trecho onde os trabalhos vão começar, liga Ponta Porã a

Coronel Sapucaia, cuja extensão é de 60 quilômetros

Na rota da estrada estão incluídos os municípios

de: Ponta Porã, Aral Moreira, Coronel Sapucaia, Paranhos,

Sete Quedas e Mundo Novo. Do lado paraguaio, estão as

cidades de Pedro Juan Caballero, Capitán Bado, Salto del

Guayrá, e Bella Vista.
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E mais uma vez, por acreditar na importância

dessa obra para o meu Estado e para os países irmãos Brasil

e Paraguai, apresentei juntamente com o deputado Waldir

Neves, a senadora Marisa Serrano e o senador Valter

Pereira, outra emenda de bancada, assegurando mais R$ 30

milhões para o projeto Sul Fronteira. E o meu compromisso é

trabalhar o quanto for preciso para que esses recursos

sejam, de fato, liberados.

Muito obrigado.

GERALDO RESENDE
Deputado Federal


